

迪拜气候大会

中国牵头发起“昆蒙框架”实施倡议

新华社迪拜12月10日电(记者 罗晨 邹承平)在《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)举办期间,中国宣布牵头发起“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”(以下简称“昆蒙框架”)实施倡议。

中国生态环境部部长黄润秋在9日视频出席推动实施“昆蒙框架”下“3030”目标高级别活动时,以《生物多样性公约》第十

五次缔约方大会主席身份宣布牵头发起“昆蒙框架”实施倡议。

在去年12月召开的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段会议上,中国作为主席国推动达成了包括“昆蒙框架”在内的具有里程碑意义的一揽子决定。其中,“3030”目标对协同推进保护生物多样性、应对气候变化、增强地球生命共同体气候韧性具有重要作用。

黄润秋宣布,为了进一步凝聚各方落实“昆蒙框架”的政治意愿,中方正式牵头发起“昆蒙框架”实施倡议,愿与国际社会一道,携手应对生物多样性丧失、气候变化等全球性挑战,共同推动COP28取得成功,共建人与自然和谐共生的地球家园。

“昆蒙框架”实施倡议旨在打造一个各缔约方和利益攸关方自愿参与、体现政治意愿的合作平台,推动“昆蒙框架”全面落

实。中方作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会主席国联合柬埔寨、加拿大、智利、哥斯达黎加、刚果(金)、德国、马尔代夫等缔约方以及联合国环境规划署、《生物多样性公约》秘书处等国际组织共同发起“昆蒙框架”实施倡议。目前,联合国开发计划署、气候债券倡议组织、自然资源保护协会、大自然保护协会、世界经济论坛和世界自然基金会等合作伙伴已加入倡议。

日本市民呼吁勿忘南京大屠杀历史

新华社日本大阪12月9日电(记者 姜俏梅)今年是南京大屠杀惨案发生86周年。日本市民组织“延续南京记忆会”9日在大阪举行集会,呼吁日本民众结合当今世界形势重新审视南京大屠杀的历史教训和现实意义,强调不忘历史、构筑和平的重要性。

“延续南京记忆会”创始人、日本铭心会会长松冈环致辞呼吁勿忘南京大屠杀历史。她说:“我从35年前开始去南京实地调查,采访收集南京大屠杀幸存者证言,并在日本收集侵华日军老兵的证言,在此过程中痛感南京大屠杀给幸存者造成的伤痛至今仍未消失。”

随后,参加集会的全体人员起立,为在最近一年去世的南京大屠杀幸存者默哀。在日中国学者高文军在集会上发表演讲,介绍自己与松冈环历时数年共同调查南京太平门屠杀惨案的艰辛过程。基于这一调查,松冈环出资拍摄了纪录片《太平门 消失的1300人》,再现这一惨案,几名侵华日军老兵在片中面对镜头承认了当年屠杀无辜中国百姓的历史。

集会主办方还放映了介绍美国医生罗伯特·威尔逊的电影纪录片。影片



12月9日,在日本大阪,“延续南京记忆会”创始人、日本铭心会会长松冈环发表演讲。

新华社发

讲述了南京大屠杀期间,威尔逊冒着战火全力抢救中国受难民众的故事。

150余名日本民众参加当天集会。野村女士在集会现场告诉记者,她担忧地看到,日本学校的近现代史课程中根本没有涉及日军侵华历史,很多日本年轻人都不知道这段历史,“这是一个大问题”。

每年都来参加集会的木村先生批评日本政府对否定南京大屠杀的声音没有任何回应。他说,日本政府大幅增加防卫费,人们应该警惕朝着重蹈战争覆辙危险方向发展的苗头。

“延续南京记忆会”于2014年成立,每年定期举办关于南京大屠杀的集会。

埃及开始总统选举投票

新华社开罗12月10日电(记者 姚兵 董修竹)埃及总统选举投票10日拉开帷幕,包括现任总统塞西在内的4名候选人竞选新一届总统。

据埃及全国选举委员会消息,约6700万选民可在埃及各地9000多个投票站投票。投票时间为10日至12日每

天9时至21时。

参加竞选的4名候选人分别是现任总统塞西、埃及社会民主党主席扎赫兰、埃及华夫脱党主席叶马近、埃及共和人民党主席哈齐姆。

埃及宪法规定,总统选举实行两轮投票制。第一轮投票中如有候选人获得超

半数选票,则直接当选。否则,第一轮得票最多的两名候选人进入第二轮投票,在第二轮中获得最多票数的候选人当选。

据埃及全国选举委员会公布的时间表,本届选举首轮投票结果将于12月18日公布。如进行第二轮投票,最终结果最迟于明年1月16日公布。

多方斡旋下

委内瑞拉愿对话解决与圭亚那领土争端

新华社加拉加斯12月9日电(记者 徐烨 王瑛)委内瑞拉外交部9日发布公报,表示愿意通过对话解决委内瑞拉与圭亚那两国间领土争端。

拉美和加勒比国家共同体(拉共体)轮值主席国圣文森特和格林纳丁斯总理冈萨维斯9日宣布,在拉共体、加勒比共同体(加共体)和巴西的斡旋下,圭亚那

总统阿里和委内瑞拉总统马杜罗将于本月14日在圣文森特和格林纳丁斯会见并就领土争端问题进行对话。

阿里在社交媒体上确认将与马杜罗会晤,并表示在国际法院公布正式裁决前,不会在会晤中讨论两国领土边界问题,但圭方承诺保持地区和平。委外交部在公报中没有明确表示马杜罗是否会

与阿里会晤,但对拉共体和加共体积极推动两国元首直接对话的努力表示感谢。

近日,委内瑞拉与圭亚那之间关于石油资源丰富的埃塞奎博地区的争端加剧,两国边境地区形势紧张。拉美多个地区组织和国家都主张通过对话解决两国领土争端。

欧盟就《人工智能法案》达成协议

新华社布鲁塞尔12月9日电(记者 张兆卿 刘昕宇)在历经马拉松式谈判后,欧洲议会、欧盟成员国和欧盟委员会三方8日晚就《人工智能法案》达成协议,该法案将成为全球首部人工智能领域的全面监管法规。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文表示:“欧盟成为第

一个为人工智能使用设立明确规则的地区。《人工智能法案》不仅是一本规则手册,也将成为欧盟初创企业和研究人员引领全球人工智能竞赛的助推器。”

欧盟委员会于2021年4月提出《人工智能法案》提案的谈判授权草案,将严格禁止“对人类安全造成不可接受风险的人工智能系统”,包括有目的地操

纵技术、利用人性弱点或根据行为、社会地位和个人特征等进行评价的系统等。

该草案还要求人工智能公司对其算法保持人为控制,提供技术文件,并为“高风险”应用建立风险管理系统。每个欧盟成员国都将设立一个监督机构,确保这些规则得到遵守。

莫斯科发生持枪袭击 两名近卫军受伤

新华社莫斯科12月9日电(记者 黄河)据塔斯社9日报道,俄罗斯首都莫斯科当天发生一起持枪袭击事件,造成2名俄罗斯国家近卫军军人受伤。

据报道,一名男子当天在莫斯科西北部特瓦尔多夫斯基大街上与俄国家近卫军军人发生冲突,该男子使用手枪打伤2名军人。

报道说,俄内务部正在对袭击事件进行调查,嫌疑人已被拘留。2名受伤军人已接受救治,并无生命危险。

亚特兰大市枪击事件 造成3死1伤

新华社纽约12月9日电(记者 兴越 刘亚南)美国佐治亚州亚特兰大市9日晚发生一起枪击事件,造成3人死亡、1人受伤。

亚特兰大市警察局说,当地时间晚6时44分左右,有人报警说在桃树街发生枪击事件。警方到达现场后发现4名成年男子遭到枪击,其中3人当场死亡,一名受害者已被送往医院。

警方没有透露受害者和嫌疑人信息。调查仍在进行中。

据当地媒体报道,调查人员认为枪击事件可能与毒品交易活动有关。

龙卷风袭击田纳西州 至少6人死亡

新华社休斯敦12月9日电(记者 徐剑梅)龙卷风等恶劣天气9日袭击美国南部田纳西州,造成至少6人死亡,逾15万户企业和家庭断电,多座建筑物严重受损。

综合当地媒体报道,在田纳西州首府纳什维尔地区,有3名居民死亡;在蒙哥马利县有3人死亡,其中包括一名儿童。

蒙哥马利县官员说,龙卷风过境后,受伤送医院治疗者达23人,目前搜救工作仍在进行中。

据美国气象网站报道,9日全天,田纳西州和相邻的肯塔基州遭遇十多起龙卷风袭击,给两州多个地区造成破坏。

德国一住宅楼爆炸 3人受伤

德国西部城市埃森一座公寓楼9日晚间爆炸起火,造成3人受伤。

据德新社报道,初步调查显示,爆炸发生于晚10时15分许。火焰从一楼一间公寓蔓延到其它楼层,附近的建筑物也受到波及。

当地消防部门发言人说,一名住户跳窗求生。消防人员赶到时,这名住户躺在街上,伤势严重,有烧伤。此人随后被送往医院接受救治。另有两名受伤的住户在现场接受治疗后也被送医,但他们伤势不重。

这名消防部门发言人说,爆炸现场散落一地瓦砾和碎玻璃。

暂不清楚爆炸发生的原因。消防部门在社交媒体上呼吁邻近区域的住户外出时绕行并保持家中门窗关闭。新华社微博特稿